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令和６年 第１３回 あさぎり町教育委員会会議録要旨 
 

日   時 令和６年１２月２５日（水） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員   

事 務 局 職 員 

教育長 椎葉勇二       教育課長 林 敬一 

教育課長補佐 林田考功    指導主事 吉川 巧 

給食センター長 樅木寿礼  教育課主幹 坂本幸治 

教育課主幹 皆越圭哉     教育課主幹 高田由佳 

教育課主事 木村花蓮 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 恒松倉基 

 

《開会 午後２時５５分》 

 

1 開  会 

○林課長  それでは御起立願います。礼。着席ください。教育委員の定足数に達しておりますので、ただい

まから令和６年第１３回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。それで

は教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○椎葉教育長  はい。それでは教育委員の皆様改めましてこんにちは。年末の大変お忙しい中に本年最後と

なりましたけども教育委員会に御出席頂きありがとうございます。天気は最近いいですけども朝夕はです

ね、とっても冷え込んで、先ほども話題になってましたけども九州と言えども本当北陸と両方味わえるい

い場所だなって思っているところです。またコロナはですね余りこう聞きませんけども、インフルエンザ

は人吉以外はとてももう猛威を振るっているということで、私も含めて皆さんもどうぞお気を付け頂けれ

ばというふうに思っているところです。学校の方は昨日ですね、無事２学期の終業式を終えて、各学校で

それぞれ校長先生を中心に一生懸命取り組んで頂いてですね、それぞれの学校でいろんな成果を上げてい

ただいたところです。併せて子供たちにとってもですね、事故等もなく無事に冬休みを迎えられることを

大変うれしく思ってるところです。今日もたくさん議題ありますけども、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 
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３ 会議録署名委員の指名 

○林課長  それでは、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○椎葉教育長  はい。それでは本日の会議録署名を恒松委員お願いいたします。 

○恒松委員  はい。 

 

４ 会期の決定 

○林課長  次に会期をお諮りいたします。令和６年１２月２５日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）はい、意見多数ですので、会期を１２月２５日の１日限りといたします。次に、教

育長報告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○椎葉教育長  はい。それでは、レジュメの１ページをお開きください。資料に沿って報告させていただき

ます。まず１１月２７日から１２月３日まで５校区で町政座談会が開かれました。全部で８５名ぐらいっ

ていうことで、参加数はちょっと少なかったですけども、ちょっと寒い時期でもあったしということで、

また今後方法も考えていきたいということで町長からのお言葉があったところでした。ただ第三次総合計

画についての説明ということで、たくさん御質問頂いたので、今後につなげていけたらと思っているとこ

ろです。１１月２８日が特別支援連携協議会第５回実務担当者会で、あさぎり中学校の中村教諭のほうに

事例発表していただいて研究協議をしたところです。１１月３０日が九州中学校駅伝競走大会で熊本の県

大会を３位であさ中の男子が入賞して中体連の九州大会に出場という形でしたけども、見事５位入賞とい

うことですね。それから、３区の横山君が区間賞ということで、とてもすばらしく、熊本県にとっても人

吉球磨にとっても特に喜ばしい出来事でした。それから、１２月１日までが全国人権同和教育研究大会八

代大会ということで、全国大会が熊本市も含めて熊本県の会場で開催されました。本町からも学校並びに

役場職員と参加頂いたところです。１２月１日球磨一周市町村対抗熊日駅伝大会の試走を行っております。

試走はその後何度かですね試走を繰り返しております。１２月２日、あさぎり町学校規模等適正化審議会

先進地視察ということで水上学園のほうに義務教育学校の視察に行きました。同日２日の日に町内校長会

議、１２月４日に町内教頭・主幹教諭会議を行っております。１２月６日、あさぎり中学校の家庭教育支

援事業、親の学びを実施しております。１２月７日、ふれあいスポーツ健幸ウォーキングでＢ＆Ｇをスタ

ートして本目遺跡までのウォーキングを実施しております。また夜、大坪雄司氏がスポーツ推進委員３０

年間ということで、全国表彰されましたのでその祝賀会が開催されております。１２月１５日が球磨一周

市町村対抗熊日駅伝大会で、Ａチームが４位、Ｂチームが５位、Ｃチームが１１位と昨年を上回る結果と

はＡチームはなりませんでしたけども、総合力があるあさぎり町というのを発揮する大会でもありました。

１２月１０日から１３日までがあさぎり町議会。１２月１０日に、岡原の柳川さつき様より絵画を寄贈を

頂いて、生涯学習センターの大会議室のほうに掲示させていただいております。１２月１６日が、人事異

動に関する校長の面接がありました。１２月１７日が中学生議会、とても鋭い質問をですね１４人の議員

から頂いたところです。１２月１８日が、事務所での異動面接、それから本年最後となりますけど岡原小

学校で家庭教育支援事業の親の学びが開催されました。それから、Ｂ＆Ｇ運営協議会が実施されました。

１２月２０日、町内校長会議。１２月２４日、昨日ですけども中学校部活動地域移行検討委員会先進地視

察研修ということで、玉名市と玉東町を訪ねて勉強させていただきました。本日が教育委員会議というこ

とで大変お世話になります。あと１２月の校長会議での指導・助言の内容については下に示しているとお

りです。これから始まっております人事異動関係について留意事項も含めてお話をしたところです。それ
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から、学級編制の届けについて、人事に関する大変ミスが許されないものです。１番２番については十分

注意を払ってくださいというふうにお話をしたところです。それから中学校に関しては高校入試が始まっ

ており、本日、明日、明後日まで中学校のほうですね、年明けからすぐ入学願書の提出で始まるので、そ

の準備を今していただいているところです。そのチェック等もよろしくお願いしますというお話をしたと

ころです。それから、不祥事防止についてまた、年末９日間のお休みになりますので施錠あるいは電気等

のコンセント並びに施設の水道等の管理もよろしくお願いしますいうことでお話をしているところです。

それから生徒指導については、本当、北九州痛ましい事件がありましたけどもそれも含めて子供たちの安

全安心と命に関するお話をお願いしますということで、お話をしたところでした。以上、報告です。 

○林課長  教育長報告が終わりました。御質疑等あればお願いいたします。ございませんでしょうか。（〇

「特になし」）はい。それでは、審議に入りたいと思います。審議の進行は教育長にお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○椎葉教育長  はい。それではまず非公開とする審議事項についてですが、協議の第１号、第２号、それか

ら報告の（２）、（３）になります。よろしくお願いします。それでは協議に入ります。まず、協議第１

号、令和６年度就学援助児童生徒の認定についてお願いいたします。 

 

７ 協   議 

協議第１号 令和６年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第２号 令和７年度学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第３号 あさぎり町児童生徒表彰規定に基づく表彰者の決定について 

○椎葉教育長  続きまして協議第３号、あさぎり町児童生徒表彰規定に基づく表彰者の決定についてお願い

します。はい、木村主事お願いします。 

○木村主事  失礼します。協議第３号、あさぎり町児童生徒表彰規定に基づく表彰者の決定について。令和

６年度表彰について、あさぎり町児童生徒表彰規定に基づき推薦がありましたので、同規程第６条第２項

の規定により協議願います。令和６年１２月２５日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、椎葉勇二。１

表彰推薦合計１３件。１奨励表彰。個人１１件、団体１件。個人表彰。岡原小学校、宮原大貴。須恵小学

校、梅木由梨香。須恵小学校、金山結帆。あさぎり中学校、尾方由奈。あさぎり中学校、田上貴翔。あさ

ぎり中学校、杉山力斗。あさぎり中学校、万江あおい。あさぎり中学校、梅木華音。あさぎり中学校、楢

木大翔。あさぎり中学校、吉村悠斗。あさぎり中学校、楢木優衣。団体表彰。あさぎり中学校男子駅伝チ

ーム。２努力表彰。団体１件。あさぎり中学校吹奏楽部。２推薦内容。別紙推薦書のとおり。開けいただ

きまして、２、３ページに児童生徒表彰規定を載せております。５ページの児童生徒表彰一覧表を御覧く

ださい。番号１番から１３番になります。１番、宮原大貴さん。岡原小学校６年。表彰分は奨励個人にな

ります。日清食品カップ第４０回全国小学校交流大会県予選。小学６年男子１００メートルで１位となっ

ております。内規では該当しておりません。２番、梅木由梨香さん。須恵小学校５年。表彰区分は奨励個

人になります。スズキジャパンカップ２０２４第４１回全日本総合エアロビック選手権大会九州地区大会

ＡＧ・ＡＤ種目ルーキーズ１位となっております。内規による該当者です。３番、金山結帆さん。表彰区
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分は奨励個人になります。第３回エアロビック南九州ブロック大会フライト種目。４から６年生部門で２

位となっております。内規では該当しておりませんが、令和７年１月２５日に全国大会がありますので、

その結果が入賞であれば該当になります。４番、杉山力斗さん。あさぎり中学校３年。表彰区分は奨励個

人になります。熊本県中学校総合体育大会陸上競技大会。共通男子３０００メートルで１位となっており

ます。内規による該当者です。５番、尾方由奈さん。あさぎり中学校３年。表彰区分は奨励個人になりま

す。第５５回ジュニアオリンピックカップアンダー１６陸上競技大会。女子共通１００メートルで１位で

す。内規では該当しておりません。６番、田上貴翔さん。あさぎり中学校２年。表彰区分は奨励個人にな

ります。第３８回熊本県中学生陸上選手権大会で１位です。内規では該当しておりません。７番、万江あ

おいさん。あさぎり中学校２年。表彰区分は奨励個人になります。スズキジャパンカップ２０２４第４１

回全日本総合エアロビクス選手権大会九州地区大会。ティーンズ女子部門で１位となっております。内規

による該当者です。８番、梅木華音さん。あさぎり中学校３年。表彰区分は奨励個人になります。スズキ

ジャパンカップ２０２４第４１回全日本総合エアロビクス選手権大会九州地区大会。ティーンズ女子部門

で３位入賞となっております。内規による該当者です。９番、楢木大翔さん。あさぎり中学校３年。表彰

区分は奨励個人になります。熊本県中学生学年別水泳競技大会。３年男子１００メートル背泳ぎで１位と

なっております。内規による該当者です。１０番、吉村悠斗さん。あさぎり中学校３年。表彰区分は奨励

個人になります。第３４回熊本県中学校水泳競技大会。男子５０メートル平泳ぎで１位となっております。

内規による該当者です。１１番、楢木優衣さん。あさぎり中学校３年。表彰区分は奨励個人になります。

熊本県中学生学年別水泳競技大会。１年女子１００メートル背泳ぎ１位となっております。内規による該

当者です。１２番、あさぎり中学校男子駅伝チーム。表彰区分は奨励団体になります。第４４回男子九州

中学校駅伝競走大会で５位となっております。内規では該当しておりませんが、九州大会初出場で５位と

いうすばらしい成績を残しておりますので、表彰してもいいのではないかと考えております。１３番、あ

さぎり中学校吹奏楽部。表彰区分は努力団体になります。吹奏楽部は、創部当時から長年地域への貢献や

感謝の気持ちを込めて、町の多岐にわたる行事等で演奏活動を行っており、主催者及び参加者から大変好

評を得ているという推薦理由から、努力表彰に該当しております。以上１３件中、内規による該当者は、

２番梅木さんと、４番杉山さん、７番万江さん、８番梅木さん、９番楢木さん、１０番吉村さん、１１番

楢木さん、１２番あさぎり中学校男子駅伝チーム、１３番あさぎり中学校吹奏楽部の個人７名、団体２団

体となっております。また、３番の金山さんは、全国大会の結果次第で入賞すれば表彰となっております。

御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○椎葉教育長  それでは１３番まで番号はありますが、今、言われた番号以外の方は、過去に表彰があると

いうことと、まだ全国大会の結果が出ていないということで、今回は除外という形で、今言われた２番４

番７から１３番までの個人団体についての表彰ということでよろしいですかね。ということですが御質問

御意見等ありましたらお願いいたします。はい、恒松委員お願いします。 

○恒松委員  ３番の全国大会の結果次第ということは、今回の表彰に時期的な問題として、入れるんですか

ね。入れないんですかね。 

○木村主事  はい。全国大会で入賞すれば表彰をするという形になります。 

○恒松委員  今回の表彰に入れるていうようなことですね。はい、分かりました。 

○椎葉教育長  はい。 

○伊委員  これはいっぺん貰えばもう貰えないっていうことですか。 

○椎葉教育長  ただ小学校から中学校とか校種が変わればもらえるということですよね。ほかよろしかった

でしょうか。いいですか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。それで今ありました２番４番７番か
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ら１３番と金山さんが全国入賞したら金山さんも含めて表彰という形で、よろしいということですので決

定ということでよろしくお願いいたします。以上、協議について終わりました。次、報告に移らせていた

だきます。まず１番、令和６年度あさぎり町議会第７回会議の報告についてお願いします。 

 

８ 報   告 

（１）令和６年度あさぎり町議会第７回会議の報告について 

○林課長  はい。それでは、資料の１７ページをお願いいたします。あさぎり町議会第７回会議１２月定例

議会について報告させていただきます。日程は記載のとおりでございます。９月から１１月の教育行政報

告を教育長から行っております。補正予算につきましては、ここに記載しておりますが、１１月の委員会

で御提案しておりました予算案は原案可決頂いておりますので、説明は省略させていただきます。次に、

教育課関係一般質問について、１９ページを御覧頂きたいと思います。まず、皆越議員から、１番目、上

地区の日本遺産関連文化財を生かした取組。遊歩道の整備についての御質問で、教育課からは、議員が要

望されている場所が、馬場通りから麓城に上がる急斜面を通るルートで、町が整備した遊歩道ではなく、

地元の方が通られていた道で、また、埋蔵文化財包蔵地で、県や文化庁に申請の必要もあるために簡単で

はないということでございまして、町長や商工観光課と協議していく旨を回答しております。そもそも教

育課のほうでその遊歩道を整備するということでございませんでしたが、もう教育課のほうに指名しての

御質問でございましたので、教育課のほうからその旨回答しております。次に２番目、公立学校施設のト

イレの洋式化についての御質問で、教育課からは、校舎内は１００％整備済み。今現在、中学校の大規模

改修長寿命化改修中でありますので、小学校の体育館では、免田小、須恵小、深田小が洋式化できており

ませんが、今後検討していく旨を回答しております。次に、加賀山議員から町の史跡名勝天然記念物の維

持管理についての御質問で、教育課からは、上小のムクノキ、深田小のクスノキの町指定の樹木は、昨年

度専門の樹木医に診断頂いて、本年度保全業務を委託中であるということ、そのほかの学校内の高木、ま

た、町内の指定の樹木についても、所有者とも情報を共有しながら、適正な維持管理を図っていく旨を回

答しております。次に、小谷議員から、須恵文化ホール活用推進における課題についての御質問で、教育

課からは、来年度も引き続き自主文化事業を継続していくこと。施設についても、適切な維持管理を図っ

ていくことなどを回答しております。次に、豊永議員から、小・中学校の防災教育についての御質問で、

次のページで、防災について、避難訓練について、日々の防災意識について、それぞれに教育長から答弁

をしております。次に、溝口議員から、１番目に、総合運動公園の進入路及び周辺整備についての御質問

で、教育課からは、利用者の安全面にも配慮しながら、公園内の通路の管理を行っていくこと、樹木等の

伐採や剪定による環境整備に努めていく旨を回答しております。最後ですが、２番目に、町の奨学金償還

免除についての御質問で、教育課からは、町長も、町内に定住された奨学生について、償還免除するなど

の意向を持っておられるので、実施に向けて協議していく旨を回答しております。簡単でございますが、

町議会第７回会議の報告は以上でございます。 

○椎葉教育長  はい。それでは議会の報告について何かお尋ね等ありましたらお願いいたします。よろしい

ですか。はい。続いて、報告２、いじめ不登校の状況についてお願いします。 

 

（２）いじめ不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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（３）区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（４）新規ＡＬＴの着任について 

○椎葉教育長  続いて報告４、新規ＡＬＴの着任についてお願いします。 

○皆越主幹  はい。それでは、資料の２１ページをお開き頂きまして新規ＡＬＴの報告をいたします。氏名、

ムーア・ヒラリー・ジェイ。国籍はアメリカからです。性別は女性となります。生年月日が１９８８年、

昭和６３年５月１８日生まれ。年齢が３６歳です。現在住所がハワイ州になります。最終学歴がベルビュ

ー大学。専攻がアートそれからその他人文科学となっております。２０２０年１１月に卒業しております。

日本語の経験は無しということでございます。趣味が読書、エクササイズ、ヨガ、友人とゲームをする、

カラオケということです。ちなみにですね、現在ハワイでディズニー関係のキャストをしていたというこ

とで、接客業をされていたようです。それから、その他のところに参ります。２０２５年７月まで担当す

る学校・保育園とありますが、御案内しますけども岡原小学校、免田小学校、吉井保育園、るり光保育園、

まどか保育園、あさぎりこども園の予定となっております。来日が２０２５年１月２０日月曜日到着予定

となっております。あさぎり町に到着するのが、その翌日１月２１日火曜日の予定でございます。到着し

ましてから、２月いっぱいまでは研修期間としまして、主に、教育委員会に在籍した状態でですね、研修

ということだそうでございます。３月以降から、その他の欄で御紹介しました記載の学校、保育園に勤務

をする予定という計画でございます。それから１番下にですね、参考までにですが、制度上のですね、契

約期間としまして御覧のとおりとなっております。前半と後半で分かれておりまして、来年の８月４日ま

でを一旦の契約期間ということになっております。以上で報告を終わります。 

○椎葉教育長  はい。それでは、ジョセフィンの後のＡＬＴの着任についてですけども、御質問等あれば、

よろしいですか。はい。報告は以上で終わります。司会、事務局のほうにお渡しします。 

 

９ その他 

（１）令和６年度熊本県市町村教育委員大会について 

○林課長  はい。それでは、その他としましてまず、熊本県市町村教育委員大会について御説明します。 

○坂本主幹  はい、失礼します。令和６年度熊本県市町村教育委員大会についてです。本日お配りしており

ます日程表を御覧ください。１月２０日年明け１月２０日の開催となっております。集合時間を生涯学習

センターのほうに１０時に集合頂いて出発したいと思いますので、どうかよろしくお願いしたいと思いま

す。それとですね参考までに、九州地区の研究大会の御案内を配付しております。日程等を一応確認しと

っていただければと思います。どうかよろしくお願いします。以上です。 

（２）今後の行事予定について 

○林課長  それでは２番目に、今後の行事予定についてということで、２２ページを御覧頂きたいと思いま

すが、まず、年明けまして１月４日、２０歳の成人式となっておりますので、御案内がいってるかと言い

ますけども、御出席のほうよろしくお願いいたします。１月８日が小・中学校の始業式となっております。

１月２０日は今御説明しました教育委員大会でございます。同日に新規ＡＬＴが来日予定でございます。

それから、１月２６日日曜日、午後１時半からあさぎり町文化財講座第３回となっておりまして、委員さ

んのほうに事前にお配りしとったかと思いますけども、今回は前田一洋先生をお招きしまして、計画して

おりますので、もしご都合つかれましたら是非申込み頂ければと思います。行事予定については以上でご

ざいます。 



- 8 - 

（３）次回教育委員会の日時 

○林課長  それでは、３番目に、いきたいと思いますが、次回協議会の日時としております。御協議を頂き

たいと思いますが、本年度のですね、町長との総合教育会議ということも考慮しながら、決めていければ

と思っておるんですけども、町長のほうがですねもう今の時点でもう既に来年のですね、１月末のほうも

非常にもう既に行事が入っておるような状況でございまして、今確認をしている中でですね、１月３１日

は金曜日ですけども、町長のほうは何とかその空いておるというところでございました。そのようなこと

で委員さんの御都合はいかがかなというふうに思って考えておりますけども、はい、１月３１日金曜日の

午後でございますけどもいかがでございましょうか。よろしいでしょうか。（協議中）それでは次回の教

育委員会議は、令和７年１月３１日金曜日、午後ということで、時間のほうが、総合教育会議と教育委員

会議とちょっと町長のまた行事もちょっと予定も入っておりましたので、ちょっと都合を見まして、準備

させていただきたいと思いますが、一応１時半から開会させていただければというふうに思いますので、

よろしくお願いいたします。またスケジュール予定のほうは御案内したいと思います。はい。それでは、

御起立ください。礼。これをもちまして、令和６年第１３回教育委員会を閉じます。大変お疲れさまでし

た。 

 

《閉会 午後３時５５分》 

 


